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Положение 

о порядке разработки, утверждении и хранении экзаменационных материалов для итоговой аттестации выпускников 
Общие положения

Данное Положение разработано в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Уставом образовательного учреждения, Положением об итоговой аттестации выпускников, Рекомендациями Министерства образования РФ «О порядке проведения экзаменов по трудовому обучению выпускников СКОУ VIII» от 14.03.2001г. № 29/1448-6.

Порядок разработки и утверждения экзаменационного материала

Учитель профессионально-трудового обучения разрабатывает содержание экзаменационного материала для проведения итоговой аттестации в соответствии с образовательной программой учебного курса соответствующего трудового профиля, учетом глубины и прочности освоения обучающимися учебных программ, наличия навыков их практического применения и индивидуальных психофизических особенностей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Экзаменационные материалы рассматриваются на заседании методического объединения учителей профессионально-трудового обучения, где принимается решение об их готовности или коррекции текстов экзаменационных материалов: пояснительной записки, теоретической и практической части билетов, тем практических работ для проведения собеседования, ответов на вопросы.

Методическое объединение может возвратить экзаменационный материал учителю для доработки. На дополнительную коррекцию материала учителю профессионально-трудового обучения предоставляется 2 дня.

Повторную сверку реализации предложений по коррекции экзаменационного материала осуществляет руководитель методического объединения учителей профессионально-трудового обучения и заместитель директора образовательного учреждения.

Экзаменационные материалы предоставляются заместителю директора образовательного учреждения для согласования в срок до 01 апреля текущего года.

Экзаменационные материалы утверждаются приказом директора образовательного учреждения.

Порядок хранения экзаменационного материала
Подготовленные экзаменационные материалы хранятся в сейфе образовательного учреждения и выдаются председателю экзаменационной комиссии за полчаса до начала экзамена.

После экзаменов все экзаменационные материалы и билеты с ответами выпускников сдаются на хранение заместителю директора образовательного учреждения сроком на 3 года и затем передаются в архив.

Ответственность за сохранность экзаменационных материалов до проведения итоговой аттестации несет директор образовательного учреждения, в период проведения итоговой аттестации – председатель экзаменационной комиссии.
