Библиотечный час, посвященный дню матери «От чистого сердца, простыми словами…» (обзор литературных произведений)
Цели:  - познакомить с литературными произведениями о  матери;

            - учить выражать свои мысли, анализировать прочитанный текст;
           - воспитывать уважение и бережное отношение к женщине-матери.
Оборудование: книжная выставка;

                          видеоклипы;

                          карточки с пословицами.

Литература: В гостях у детских писателей: сценарии мероприятий и праздников  / авт.- сост. А.А. Егорова. 

1. Организационный момент. Создание эмоционального настроя.
Слово библиотекаря. В последнее воскресенье ноября мы отмечаем замечательный праздник – День Матери.  Такой праздник есть почти во всех странах. Он имеет разные традиции и разную историю, но несет в себе одну общую идею: благодарность матери за жизнь, за все ее старания и бескорыстную любовь.  В России  отмечают этот праздник с 1998 года, он был учрежден указом президента.
УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О Дне матери

В целях повышения социальной значимости материнства

п о с т а н о в л я ю:

1. Установить праздник – День матери и отмечать его в

последнее воскресенье ноября.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального 

опубликования.

Президент Российской Федерации Б. Ельцин Москва, Кремль 30 января 1998 года № 120

Инициатор  этого праздника  - Комитет Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — Матери.
  
Мама всегда была и остается самым   близким человеком для каждого из нас.  Любовь к ней мы проносим через всю жизнь. Мама – это  щедрость души, преданность, самопожертвование, любовь и великое терпение.   Она  бережно хранит семейный очаг, учит детей добру, взаимопониманию, нравственности. Сегодня наш разговор  - о маме. А нашими собеседниками будут герои литературных произведений.
2. Знакомство с литературными произведениями
1. Многие поэты и писатели обращались  в своем творчестве к этой теме, воспевая самое святое на Земле – мать.  О материнской любви написано немало прекрасных  нежных строк.  
Максим Горький писал: «Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя». 
Из-под пера великого мастера лирического стихотворения Сергея Есенина вышли строки, одухотворенные и проникнутые любовью к матери (просмотр видеоклипа на стихотворение «Письмо матери»)
Ты жива ещё, моя старушка?
Жив и я. Привет тебе привет!
Пусть струится над твоей избушкой
Тот вечерний несказанный свет.
Пишут мне, что ты, тая тревогу,
Загрустила шибко обо мне,
Что ты часто ходишь на дорогу
В старомодном ветхом шушуне.
 - Какими словами поэт выражает свою любовь к матери?
 2. Послушайте рассказ  Энвера Мамедханлы «Ледяная статуя»
Зима сорок второго года. Морозная ночь. Казалось, все кругом – живое и мертвое замерзло, покрывшись льдом. Воздух жалил змеей,  и кровь замерзала в артериях.
В одну из таких ночей по бескрайней снежной равнине Украины двигалась одинокая   тень.
Это молодая мать. Прижимая к груди ребенка, она бежит куда-то вперед. Она бежит из своей деревни, захваченной фашистами, на восток, чтобы спасти свою честь и родное дитя.
Впереди река. По ней проходит линия фронта. Оттуда доносится гул советских орудий.
Молодая  мать спешит, она должна во что бы то ни стало присоединиться к своим. Она должна переправить ребенка на великую и свободную землю по ту сторону реки. Пускай она погибнет в эту морозную ночь, святая цель перед нею: спасти память первой своей любви!
Мать идет, идет, не останавливаясь, долго и неустанно, но снежные поля бескрайны, бесконечны. Она выбивается из сил, мороз, словно меч, режет ее тело. И вдруг матери кажется, что ребенок в ее объятиях замерзает. Она оглядывается, ее отчаявшиеся глаза ищут уголок, убежище, где можно теплее укутать ребенка. Вот впереди две черные тени. Это два дерева, растущие тесно рядом. На один лишь миг, чтобы перевести дыхание, она прислоняется к ним.
Силы уже покидают ее. Огненным языком ледяного пламени мороз облизывает ее лицо. Сердце матери поет страшную песню: «Ребенок замерзает! Он не выдержит этого мороза!» Но мать отгоняет эту мысль. Нет, нет! Не отдаст она своего младенца, вырванного из когтей врага, ледяным объятиям мороза. Пускай весь мир превратится в лед, пускай вся жизнь замерзнет, она вырвет из груди материнское сердце и его жаром согреет родное дитя… Она снимает с себя шерстяной жакет и укутывает ребенка…
Проходят минуты, ей кажется, проходят целые месяцы, долгие годы, вечность. Мороз прожигает ее раскаленным железом…
И опять матери кажется, что дрожит, замерзает не она сама, а ее дорогое дитя.
Она снимает с головы шерстяную шаль и накидывает на ребенка. Теперь полуголое тело матери беззащитно перед морозом. Она чувствует близость гибели, она знает, что замерзнет. Нет у нее больше сил.
Она снимает кофточку и еще теплее накрывает ребенка. Все равно ей погибнуть. Ребенок должен остаться жив! Мать должна спасти свое дитя! Напрягая последние силы, со всей любовью матери она прижимает ребенка к обнаженной груди и шепчет:- Больше нечем, дитя мое, согреть тебя, разве только моим сердцем. До последнего биения тепло его принадлежит тебе!
Мать умолкает, но в ушах ее звенят медные струны… Они напрягаются, рвутся. Мать уже не видит, не слышит… Она все теснее прижимается к дереву. Суровая зимняя ночь надевает на нее новый наряд, ледяные пальцы мороза ткут на ней нежные узоры из хрусталя…
Наступает прозрачное морозное утро: словно острый сверкающий меч обнажен в воздухе.
Перед деревом стоят люди в белых халатах. Это три бойца-разведчика. Они стоят молча и неподвижно, обнажив головы.
Они стоят перед картиной, которой не забудут всю жизнь. Это ледяная статуя замерзшей женщины.
Долго они стоят на месте, не шевелясь, как перед священным алтарем.
Наконец один из них подходит к деревьям, к ледяной статуе женщины. Движимый какой-то надеждой, он вглядывается в сверток, который оледеневшая женщина прижимает к груди. Дрожащими от волнения пальцами он раздвигает ткань и … видит устремленные на него из глубины детские глаза. Молодой боец вздрагивает и невольно отступает.
- Он жив, он не замерз, - взволнованно, глухим голосом говорит он.
Ребенок улыбается, жмуря под утренним солнцем глаза. И бойцы, прошедшие сквозь огонь, воду и лишения, не могут удержать слез от радости. Подняв головы, они вновь смотрят на величественный памятник матери. И уста их шепчут, как молитву, слова клятвы о беспощадной мести.
Они возвращаются, неся на руках ребенка. А ледяная статуя, воплощающая величие и могущество материнской любви и материнского самопожертвования, стала в их сердцах бронзовым памятником, призывающим к суровому возмездию!
 Обсуждение прочитанного:
 
- Почему бойцы говорят о замерзшей фигуре матери как о памятнике. 
            - Кому и чему этот памятник?

  3. Просмотр видеоклипа на песню «Молитва матери»
 - Молитва – это обращение к богу.  С какими словами обращается мать к богу, о чем она его просит? 
 - Что выражено в этой песне? (Вечная тревога матери за судьбу своих детей, мать верит, что молитва защищает от всего плохого)
4. Предлагаю вашему вниманию пословицы о матери. Соберите  эти пословицы и  попробуйте объяснить их значение
 - У детины заболит пальчик, а у матери сердце.
 - При солнышке тепло, при матери добро.
 - Нет лучше дружка, чем родная матушка.
 - Птица рада весне, а дитя матери.
 - Ближе матери друга нет.
 - Мать кормит детей, как земля людей.
 - Без отца – полсироты, а без матери и вся сирота.

 5. Прослушивание отрывка из главы «У Романка появляется танковая бригада. На белом столешнике расцветают алые цветы» из рассказа Л.Воронковой «Девочка из города» (Воронкова Л. Девочка из города. – М., 1983. – с. 28 – 30.)
Маленькая Валентинка уже успела хлебнуть немало горя. Погиб на фронте ее отец, во время бомбежки погибли ее мать и младший братишка. И теперь бредет она с другими беженцами подальше от фронта.
Простая деревенская женщина Дарья Шалихина пожалела сиротку и взяла ее в свой дом. Ох как трудно приживалась девочка из города в чужой семье. И крестьянская работа была непривычна ей. И с родными детьми Дарьи подружиться непросто: старшая Груша любит командовать, средняя Таиска поозорничать, а младший Романок покапризничать.
Но проходит время, и благодаря терпению, участию, мудрости матери и деда Валентинка становится родной в семье Шалихиных.
Сегодня мать – именинница. Дети решили сделать ей подарки: Романок разрисовал печь танками, а Валентинка нарисовала краской на скатерти, покрывавшей стол, красивые цветы.

 - Как поступит мать? Почему?
       6. Чтение рассказа Л. Пантелеева «Ау» (в сборнике: Мама: стихи, рассказы, сказки. – М., 1986. – с. 103.).
АУ

Старшая сестра учила младшую читать. Оленька выучила все буквы, а читать не может, не получается. Никак не складываются буквы вместе.

В книге написано: «АУ».

 - Что тут написано, Оленька?

 - Не знаю.

 - Это какая буква?

 - А.

 - Молодец! А эта?
 - У.

 - А вместе?

 - Не знаю.

 - А ты подумай.

 - Я думаю.

 - Ну и что?

 - Не знаю.

 - Ну вот что, - сказала старшая сестра. – Представь, что ты заблудилась в лесу. Как ты тогда станешь кричать?

Оленька подумала и говорит:

 - Если я заблужусь, я буду кричать: «Мама!»

 - В каких случаях ребенок кричит слово «мама»?
 
3. Заключительное слово. Любите, не обижайте, слушайтесь своих мам, заботьтесь о них и учитесь у них уму-разуму. Давно замечено: дети, которые любят своих матерей, потом вырастают в хороших людей. Пожелаем матерям   мира, материнского счастья, радости, добра, любви!
Что можно (и нужно) сделать в этот, да и в любой день?

· Купить и подарить цветы. Считается, что цветы нужно дарить любимым девушкам. Но ведь мама – тоже ваш любимый человек. Подарите хотя бы один цветок или просто нарисуйте.
· Позвонить маме, написать письмо или дать телеграмму. Мама всегда рада узнать, как идут ваши дела.

· Посвятить маме стихотворение, рассказ или просто хорошие слова.

· Просто обнять маму и поблагодарить за то, что она есть, за то, что она вас понимает и любит.
