Профориентационное занятие  «Ознакомление с профессиями. Цветовод»
Цель: познакомить с профессией цветовода, определить знания, способности человека, желающего получить данную профессию.
Задачи: 

-Расширять знания детей о профессиях,

-Воспитывать уважительное отношение к людям, занимающимся выращиванием различных садовых растений и уходом за ними.

-Способствовать коррекции внимания.
Материал: Иллюстрации с изображением цветущего сада, садовых цветов, фруктов.
Ход занятия

1. Организационный момент. А начнётся он сегодня с минуты отдыха. Садимся все удобно, чтобы нам ничего не мешало. Закроем глазки и представляем.

Перед нами огромный цветущий сад, в нём много красивых деревьев и цветов. Все они приятно пахнут. Под ногами - зелёная трава. Вы чувствуете, как ваши ноги ступают по росе, ваше тело укутывает утренняя прохлада. Дует нежный ветерок, и вам хочется находиться подольше среди этой красоты. Вдохните поглубже свежий воздух. Быть может, вам слышны, какие – то звуки? Может быть, это поют птицы, шумят деревья. А может быть, вы наслаждаетесь тишиной утра. Вам хорошо, в вас входят новые силы. Открываем глаза. Занятие начинается.

2. Сообщение темы. Показ иллюстраций.

В труде будет расти душа, и человек станет мастером своего дела», - писал великий педагог Константин Дмитриевич Ушинский еще в 19 веке. Труд становится высоким нравственным достоянием человека, когда он соединяется с любовью. Тогда появляется прекрасное слово «трудолюбие», с помощью которого человек становится творцом. 

Ребята! У всех взрослых людей есть профессия. Есть профессии и у ваших пап и мам. Кто из вас знает, кем работают папы и мамы? 

Когда вы окончите школу, вы пойдёте учиться дальше и у каждого из вас так же появится своя профессия. А кем бы вы хотели стать? 

А как Вы думаете, какая профессия является самой творческой, самой интересной и необыкновенной на земле? Наверно, у каждого будет свой ответ.
 Люди долго думали над этим, но так и не смогли выбрать самую лучшую профессию, пока нас не пригласили на праздник Великих Мастеров всей Земли. Там возможно мы поймем, какая же профессия самая главная. 

— Этот человек — Великий Строитель, — сказал нам на ухо один из гостей. — Его дома выдерживают ураганы и даже землетрясения. Они так искусно построены, что будто пустили в землю корни. 

— А это, наверное, Великий портной? — усмехнулись мы, увидев рядом со строителем человека с иголками и нитками. 

— Да, — серьезно ответили нам. — Это, действительно, Великий Портной. Одежда, сшитая им, делает людей прекраснее и лучше. 

— А вот там стоит Великий Правитель, — нам указали на человека, походившего скорее на ученого, чем на правителя. 

— Вы его не знаете, потому что историки мало о нем писали. Он не вел войн и не основывал огромные империи. Во время своего правления он развивал науки, ремесла и торговлю, строил церкви и соборы. Он уничтожил нищенство в своей стране, а многие из его справедливых законов, действуют по сей день, — снова объяснили нам. 

Мы пошли дальше, и вдруг увидели самого обыкновенного дворника с метлой. «Неужели и дворника считают здесь Великим Мастером?» — удивились мы и услышали в ответ: 

— Конечно, когда этот человек убирает свой двор, он дарит людям столько радости, что даже хмурое небо начинает улыбаться. Звание Великого Мастера принадлежит ему по праву. 

Оказывается все профессии главные и очень нужные людям, каждый человек выбирает профессию, которая ему нравится. А сейчас посмотрите на иллюстрации, расположенные на доске и скажите, что вы видите на них – цветы, овощи, фрукты. Кто занимается выращиванием цветов? Цветовод. Кто занимается выращиванием овощей? Овощевод или огородник. Кто занимается выращиванием фруктов? Садовод. А вот выращиванием и цветов и фруктов занимается садовник. Так вот о людях этих профессий, как цветовод и садовник сегодня мы с вами побеседуем.

3. Чтение и обсуждение сказки «ПРАВДИВАЯ ИСТОРИЯ О CАДОВНИКЕ»      Н.Абрамцева
Много-премного лет назад жил маленький-премаленький удивительный городок. В нем вокруг каждого дома рос сад: яблоневый, или черешневый, или грушевый, или персиковый, или еще какой-нибудь. Жители городка очень любили навещать и приглашать друг друга к себе. По делам и просто так. Каждый день они писали письма: «Уважаемый сосед (в маленьком городке все соседи)! Вы давно не заходили в черешневый дом!» Или «Дорогой друг (в городке все были друзьями)! Вас ждут хозяева в яблоневом саду».

А почтальону говорили:

— Будьте добры, пожалуйста, отнесите письмо тому- то или тому-то. Почтальон ничего не путал, ведь городок совсем маленький. Но однажды случилась неприятность. Почтальон нес три очень важные записки с просьбой зайти: пекарю — к хозяйке яблоневого сада, гончару — в дом вишневый, аптекарю — в персиковый.

И вдруг налетел ветер. А у ветра было в тот день озорное, почти разбойничье настроение. Вырвал ветер у почтальона записки-приглашения, перемешал и унес. Полетели письма, а потом ветер осторожно опустил их в сад... садовника. Так уж захотел ветер. Садовник уже очень давно выращивал цветы. Разные. Красивые. Некрасивых цветов не бывает. Цвели в саду садовника желтые и белые нарциссы, красные розы, белые и розовые маргаритки...

Когда у кого-нибудь из горожан был день рождения, или другое торжество, или просто хорошее настроение — каждый мог прийти к садовнику и для каждого он подбирал цветы. А калитка сада, увитая крупными голубыми вьюнами, с удовольствием пропускала всех-всех. Сам садовник никогда цветов не разносил. Даже в гости ни к кому не ходил. Потому что каждому самому было приятно зайти в его чудесный сад, единственный в городе цветочный сад.               Оттого и удивился садовник, когда к нему прилетели просьбы-приглашения зайти к хозяевам яблоневого, вишневого и персикового садов. Откуда было знать садовнику, что не его ждали, а пекаря, гончара и аптекаря. Ведь письма начинались словами: «Уважаемый сосед...»

Садовник приготовил несколько разных букетов, потому что не знал, какие цветы нужны, и осторожно уложил букеты в корзину. Сначала он решил зайти в яблоневый дом. Радостно, но удивленно встретила хозяйка садовника.

— Ах, какая приятная неожиданность! Сейчас должен прийти наш уважаемый пекарь. Я собиралась заказать ему шесть булок с маком, потому что я жду в гости дорогих тетушек.

Теперь удивился садовник и показал случайно попавшую к нему записку, предназначенную пекарю.

— Ах, — всплеснула руками хозяйка, — я, конечно, очень рада вам, досточтимый садовник. Но как же быть с булочками для тетушек?

— Да, — сказал садовник, — кажется, произошла большая неловкость. Я, право, сожалею, но я, право, не виноват. А булочки... Может быть, это в какой-то степени заменит вашим тетушкам булочки?

И садовник вынул из своей корзины большущий букет золотых шаров. Их золотые шапочки немного походили на золотистые булочки.

Сейчас самое время сказать, что «цветы были волшебные, а потому незамедлительно превратились в булочки», но я рассказываю не сказку, а правдивую историю, и потому цветы остались просто цветами. А садовник поднял свою корзину с цветами и отправился в вишневый сад. Но там, как ты знаешь, ждали гончара. Потому что у главного кувшина в доме, у кувшина для молока, отбилась ручка. Потому хоть и рады были садовнику, но...

Красные обыкновенные тюльпаны, которые подарил садовник хозяйке сада, не превратились в новый, такой нужный кувшин. Просто цветы не умели превращаться в полезные вещи.

А вот и персиковый сад. Его хозяева с нетерпением ждали аптекаря, потому что у их дочери очень болела голова. Не было у садовника целебной настойки, а потому лучшее, что он мог подарить девочке, был букет светло-лиловых фиалок. ...И вот вечер. Грустит садовник в своем чудесном саду. Кажется, что подвел он хозяев и яблоневого сада, и вишневого, и особенно персикового...

Вдруг скрипнула калитка, задрожали граммофончики вьюна. И в сад вошла хозяйка сада яблоневого. Женщина держала в руках огромное расписное блюдо, полное чудесных красных и желтых яблок.

— Милый садовник, — сказала она, — большое-пребольшое спасибо, а эти яблоки шлют вам мои тетушки. Им так понравились ваши золотые шары, что они решили поселиться в нашем городе на совсем. Садовник очень обрадовался и очень удивился. И вновь задрожали голубые вьюнки на калитке. Пришла хозяйка вишневого сада. Она принесла красивый пирог с вишнями.

— Милый садовник, — сказала она, — кувшин для молока — вещь, конечно, незаменимая и необходимая, но, когда мы поставили в кувшин с отбитой ручкой ваши красные тюльпаны, нам стало ясно, совершенно ясно, что для молока нужен просто другой кувшин. Доволен садовник, что и говорить. 
И снова задрожали голубые вьюны на калитке. Прибежала девочка из персикового сада. Прибежала, высыпала в траву из своего передника розовые персики.

Ах, садовник! Уважаемый садовник! Голова у меня не болит! Совсем! Эти фиалки! Ваши фиалки! Разрешите мне завтра, и послезавтра, и потом, и каждый день приходить к вам за фиалками.

И убежала. Один остался садовник. Задумался. Не понимал он, как сумел заменить и уважаемого пекаря, и умелого гончара, и почтенного аптекаря. Ведь он просто садовник, просто цветы выращивает. Одной простой вещи не знал садовник: не бывает цветов просто. Все цветы чудесные. Все цветы волшебные.

Не веришь? А ты поверь. Я не сказку рассказываю, а правдивую историю.

4. Физкультминутка «Бабочка»

Ребята, вам понравилась сказка? Мы её обсудим позднее, а сейчас немного разомнёмся. Физкультминутка «Бабочка»
Утром бабочка проснулась. Улыбнулась, потянулась! Раз - росой она умылась, Два – изящно покружилась. Три нагнулась и присела. На четыре - улетела.

5 . Обсуждение сказки    

Итак, ребята, вы прослушали сказку «ПРАВДИВАЯ ИСТОРИЯ О CАДОВНИКЕ».  Ответьте на вопросы:    
· Какими качествами и навыками должен обладать садовник, чтобы все цветы и деревья в его саду были счастливы? 

· Если во дворе вашего дома будет разведен фруктовый сад, что изменится в жизни его жителей? 

· Если бы вы были садовником, какие цветы и фруктовые деревья  вы вырастили бы в своем саду? 

6. Творческое занятие «Нарисуй любимый цветок или фрукт»

7. Подведение итогов. Ребята рассказывают о своих рисунках. О каких профессиях вы сегодня узнали? Чем занимаются люди данных профессий? Выбрали ли вы для себя профессию – цветовода, садовода, садовника? Представьте, что вместе с садовником из сказки вы работаете в его чудесном саду. Расскажите, как и чем вы ему будете помогать. 
